

Voința

Organ săptămânal al Partidului Poporului din județul Hunedoara.

Redacția: Deva, Str. A. Vlaicu No. 1.
Administrația: Piața Unirii 16.
Manuscrisurile nu se înapoiază.

Fondator: Dr. PETRU GROZA
Redactor: Dr. Victor Șuiaga.

ABONAMENTUL:
100 Lei anual, 50 Lei jumătate an, 2 Lei exemplarul.
Reclame după învoială, concesionate tip. „Decebal”.

In fața urnei...

O zi frumoasă de Rusalii ne cheamă la urnă, punând capăt frământărilor de câteva săptămâni.

Frământări pela orașe și sate, frământări din creierul alegătorului, ce roade veți da?

Acum se dospește. Luni punem la cuptor.

Câți cred în pâinea coaptă ce va eși?

Eu unul nu.

Nu alegeri ne trebuesc. Altceva așteaptă țara dela conducătorii ei. Nu senatori și deputați proaspeți, mai flămânzi poate, decât cei cari s'au dus, ci — **oameni**.

Oameni hotărâți pentru o luptă, care să scoată din rădăcini vechi moravuri, sarbăd politicianism.

Nu-i văd în lungul șir de candidați pe 13 liste, cu 13 semne, prin cari își va plimba pecetea bietul alegător, buimăcit de atâtea partide. Puțini dintre ei sunt ai noștri și cunoscuți.

Dar nu văd nici moravuri noi la noul guvern, care și-a încărcat atâția desertori din toate partidele, pe corabia lăsată în voia valurilor. El a venit să desființeze cele 3-4 partide politice și ne-a adus pe cap 13; el s'amestecă în treburile comunelor, **disolvând consilii** și instituindu-și garnitura de oameni favoriți. El face **jocul liberalilor de sub șefia lui Duca**, cari readuc vechi apucături, scormonind liniștea satelor, amestecând politică domnească în gospodăria comunelor, încărcate cu sarcini bugetare.

Va să zică, **nimic nou**.

Iată pentru ce ne-am hotărât noi la luptă, chemând alături de noi pe toți, cari trăim împreună în județul nostru, vecini și vechi tovarăși de zile grele. Lozinca e simplă: vrem **rânduială mai bună, sau cel puțin atât de bună, cum a fost odată...**

Județ al Hunedoarei, mare colț de țară românească, până când vei fi lacul atâtor broaște politice fără nume!?

Oameni de bine, cari aveți ce pierde sau nădăjdui pe aceste plaiuri, stați alături de noi, în lupta pentru curățirea grădinei noastre de buruiiană, căutând împreună aceasta mai bună orânduială.

Facem acest apel, nu pentru credința, că din alegerile de Luni va eși minune, ci pentru că voturile voastre vor fi încurajare pentru noi, cari plecăm la luptă grea. Astfel, ziua alegerii totuși nu va fi **o zi pierdută de Rusalii**.

Dr. PETRU GROZA

f. ministru.

Frați alegători!

Se poate că gazeta noastră să nu fi străbătut în timpul din urmă, prin toate satele noastre, mai ales prin cele mai îndepărtate.

Știți Dv. foarte bine, când îi spui cuiva adevărul, îl cam ustură la urechi. Cam așa-i ustură și pe unii domni, cari de 12 ani încoaci v'au mințit mereu, când noi le spunem adevărul și le descoperim faptele mârșave și potlogăriile câte le-au făcut.

Și, ca să nu prindă prea mult poporul de veste despre păcatele lor, acești domni pistriți la mațe, caută în fel și chip ca să ne ascundă gazetele, pentruca să nu puteți toți afla adevărul.

Dar înzadar sunt toate svârcolirile lor, căci adevărul tot iese la suprafață, oriunde l-ai ascunde; iar minciuna tot iese la lumină, oricât ai vrea s'o acoperi.

Adevărul nostru bărbătesc și cu curaj spus, pătrunde, se lățește tot mai mult, iar minciuna lor și-a trăit traiul, și-a mâncat mlaialul, a crăpat, nu mai prinde.

Tot mai mulți sunt aceia, cari se alătură cu drag la steagul nostru, ridicat de dl Dr. Petru Groza și tot mai mulți sunt aceia, cari se lapadă de steagul minciinoșilor, precum se lapadă satana de țărâni.

Sus dar, frați alegători! Cei care primiți regulat gazeta noastră, mai ales cei de prin satele mai mari, mai de pe la răs-

pântii, faceți-vă apostolii dreptății, mergeți din sat în sat, prin satele mai mărginașe, dela om la om, faceți cum au făcut apostolii și propoveduiți adevărul scris și spus de noi. Adunați în jurul vostru și pe oile cele ră-tăcite și înșălate de minciuni, și-i aduceți la matca adevărată. Cu cât vom fi mai mulți în jurul steagului nostru falnic, cu semnul steaua,



cu cât vom fi mai mulți, cari sprijinim pe iubitul nostru șef, dl Dr. Petru Groza și pe tovarășii de luptă ai domniei-sale, cu atât dumnealor ne vor putea ajuta mai mult, căci știți vorba rămasă din bătrâni: **Gardul cu propte bune și tari, nu poate fi doborât nici de cel mai mare viscol.**

Sus dar la muncă, frați alegători, iar la cele trei alegeri, cari ne așteaptă: Luni, Joi și Sâmbătă, să votăm până la unul numai listele cu semnul steaua, ca s'arătăm dușmanilor și minciinoșilor, cari v'au adus la sapă de lemn, că:

**In județul Hunedoara
S'a sfârșit cu târguiala.
Vom vota toți, credincioși,
Numai cu oamenii noștri.**

Trăiască Dr. Petru Groza și tovarășii săi, cari luptă pentru adevărul și dreptatea poporului.

Domnilor consilieri comunali din județul Hunedoara!

Frați Alegători!

Doisprezece ani au trecut, decând prin jertfa alor sute de mii de vieți, s'a făcut România Mare, visată de părinții, moșii și strămoșii noștri.

Toți ne așteptam ca, văzându-ne visul împlinit, o soarte mai bună să ne aștepte, să ne vedem țara noastră scumpă și liberă, înflorind, iar în satele noastre frumoase, să vedem belșug și fericire.

«Nu s'a întâmplat așa! Pentrucă au tăbărit printre noi, prin sate, proci minciinoși, cari în loc să lumineze poporul, l-au învrăjbit, prin minciuni și făgăduieli deșarte, până ce l-au adus la sapă de lemn.

Acum a sunat iar ciasul să Vă arătați păsurile și durerile ce Vă apasă, prin votul ce-l veți da în alegerile de deputați și senatori. Pășurile și durerile Dv. însă, nu le vor putea lecu, numai deputați și senatori crescuți și trăiți aici între Dv., pe plaiurile scumpe ale județului nostru frumos și drag.

Nu le vor putea lecu, numai aceia, cari zeci de ani de-arândul au muncit și muncesc alături de Dv. Deci, frați alegători, la alegerile cari se vor ținea Luni, în 1 Iunie; Joi, în 4 Iunie,

și Sâmbătă, în 6 Iunie votați cu încredere numai listele semnul **steaua**



în frunte cu dl **Dr. Petru Groza**. Pe aceste liste sunt numai și numai oameni din județul nostru, născuți și crescuți aici.

Iar Dv., domnilor consilieri comunali, la alegerea de Sâmbătă, 6 Iunie, votați iară numai lista noastră, cu semnul STEAUA, pe care este candidat dl. învățător din Deva: **Ioan Sântimbrean**, fost revizor școlar al județului nostru, care de 30 ani muncește cu drag în ogorul școlii românești, spre binele Dv. și spre binele copiilor Dv.

Toți candidații noștri, de pe toate 3 listele, atât pentru Cameră, cât și pentru Senat, sunt numai oameni din județ, cari cu drag s'au grupat în jurul dlui Dr. Petru Groza, cu cel mai curat gând, ca să stărpească răul din județul și satele noastre frumoase, cari până acum au fost lăsate pradă tuturor veniturilor politici.

Unițivă deci, frați alegători și consilieri comunali, și votați numai listele noastre, cu semnul STEAUA.

Bine veți vota, bine veți avea!
Rău vă veți gândi, amar vă veți pârlî.

Lista lui Ritz

In jurul unei „lămuriri“ In „Dimineața“ de ieri a apărut „o lămurire“ a dlui D. P. Niculescu-Ritz, cu privire la declararea sa în stare de faliment, de către „Banca Sfatului Negustoresc.“ Banca evită o polemică prin presă. Pentru lămurirea publică negustorească, vorbesc scriptele Băncii, cari pun în adevărata lumină situația dlui D. P. Niculescu-Ritz, atât ca fost administrator delegat, cât și ca debitor de multe milioane, în timpul gestiunii sale. Banca Sfatului Negustoresc.

Universul din 22 Mai 1931.

Banca Sfatului Negustoresc se răfuiește, în București, cu un domn... Niculescu-Ritz. Vorbește de faliment și-l face bancrot.

Unde ați văzut acest nume?

Cum, mulți necăjiți au năvălit asupra județului nostru pentru un loc de deputat sau senator, îl caut în listele candidaților.

Și, l-am aflat.

Ce credeți, unde? Pe lista pentru senat a guvernului întovărășit cu liberalii lui Duca. Domnul Ritz e la greu în București — și caută salvare în Hunedoara. Și-ar face piramida din voturi'le voastre, pentru ca să se ridice. Mai sunt și alții pe această listă: Vlasopol, Velanu. Nu le cunosc rosturile pela d-lor acasă, deși cunosc țara.

Ce orânduială blestemată face, ca la fiecare alegere să ne batem capul cu oameni necunoscuți, iar pe când le-am învățat numele scrântit — să nu-i mai vedem?

În județul Hunedoara sunt multe și mari rănile. Ceata de peste 100

a dlor candidați la depuiție, cureerând satele și orașele, scormonesc adânc aceste rănile — declarându-se, toți gata de-a le vindeca.

Unde au învățat doctoria, necunoscuții domni?

Vă răspund eu: nu sunt doctori nici pentru rănile lor proprii. Zăpăciți la ei acasă — cum o să vindece răul altora?

Pe urma lor, după alegeri, nu rămâne decât o singură ispravă: vor adauga la multele pățanii cu alegerile, încă o dezamăgire...

Alegătorii să vor simți încă odată înșelați de oamenii, cari odată aleși, nu mai dau pela noi.

Valul nemulțumirei, durerea rănilor scormonite, va crește.

Până când?

Nu cunoaștem decât o singură scăpare de ei: să-i vindecăm noi, de pofta de deputație și senatorie, votând contra lor.

Vom scăpa astfel și de bătaia de cap: cine este Ritz-Vlasopol-Velanu?

Dr. Petru Groza

Iubiți Voluntari!

De 12 ani ne sbatem după revindecarea drepturilor noastre și toate înzadar. Asociația foștilor voluntari, având 2850 membrii, trebuia să fie reprezentată prin cel puțin 1 membru pe una din listele depuse pentru cameră în acest județ. Cum însă, părerile politice ale domnilor conducători ai Asociațiunii noastre sunt diferite, Dniile-lor nu s'au putut învoi asupra unei persoane ca să candeze în numele tutora, pe o listă oarecare și astfel, ne găsim în pragul unei alegeri, fără candidat din partea Asociațiunii noastre. Iată pentru care motiv am crezut eu, iubiți camarazi, ca să vă rog să ne alegem dintre candidații celor 13 liste depuse pentru cameră în județul nostru, pe un om cu mai mare greutate, care întotdeauna ne-a ascultat păsurile noastre și care având mai multă pricepere și praxă în treburile noastre.

Dintre toți candidații alor 13 liste, cea mai cu greutate este a partidului poporului, care are în fruntea ei pe Dl Dr. PETRU GROZA fost ministru, cu semnul



și care are alături de dânsul mulți voluntari din acest județ.

Trăiască Partidul Poporului, care a făcut legea agrară și pentru noi voluntarii.

Un voluntar.

Domnilor învățători din județul Hunedoara!

Suntem singurul partid serios din județ, dintre partidele cari și-au pus candidaturile pentru alegerile cari se apropie, care în baza programului nostru, am înțeles și înțelegem pedepplin marea importanță a corpului didactic primar, în opera de sănătoasă refacere a țării și întărirea poporului românesc.

Suntem singurul partid, care, înțelegând acest fapt, am candidat la loc de frunte pe un coleg al Dv., ca și prin aceasta să Vă aratăm fapte, iar nu vorbe.

De la Dv. depinde, ca reușita noastră să fie și reușita Dv.

Aduceți-vă aminte, că singurul guvernul dlui Mareșal Averescu a fost acela, care cu ocaziunea fiecărei guvernări a sa, 1921, 1922 și 1926, a înțeles că numai punând corpul didactic la adăpostul grijilor de mâine, printr-o retribuție suficientă, va putea cu adevărat și cu nervi liniștiți să se dedice cu tot sufletul importantei sale chemări, de adevărați apostoli luminători ai poporului.

Tot acest guvern, în a. 1927 a legiferat legea armonizării salarelor, pe care, spre rușinea lor și în detrimentul Dv., a școlii și poporului, guvernele succesoare au suspendat-o, n'au pus-o în aplicare, ba, culmea rușinei, chiar și din puținul ce v'au lăsat, au mai luat,

pentruca să-și poată ghiftui cu milioanele creaturile (Vidriștin etc).

Grupați-vă deci, domnilor, fără deosebire de culoare politică, în interesul țării din care cu onoare faceți parte în jurul drapelului nostru, votând și sprijinind, — prin contact cu poporul, — la alegeri, semnul nostru, *steaua*



Votați și sprijiniți, prin contact cu domniile consilierii comunali din comunele Dvoastre precum și cele învecinate, mai mărginașe, unde poate n'au pătruns încă acest apel, lista candidatului nostru și colegul Dv., **dl Ioan Sântimbrean, fost revizor școlar**, pentruca cât mai mulți dintre Dvoastre să ajungă acolo, unde cu mai mult efect să poată cere revindicarea drepturilor juste, ce pe bun drept reclamați, în interesul școlii, al poporului și întreg Neamul românesc.

D-Voastre sunteți, prin chemarea firească, cei mai apropiați de sufletul poporului, D-Voastre sunteți în cea mai firească măsură, să-i cunoașteți și durerile, pe cari, cât de mulți dintre Dv., sunt chemați a le vindeca, alături de aceia cari, respectându-Vă pe Dv., respectă și poporul.

Votați deci și sprijiniți semnul nostru *steaua*.

O nedumerire

ne urmărește, când urmărim acțiunea „Uniunii Naționale” în județul nostru. Asta este titlul listelor guvernamentale, pentru alegerile generale, ce bat la poartă. Liste, pe cari — vor fi oameni de valoare, dar alături de ei, atâția și atâția naufragiați politici. Mirosul de „friptură” a atras de sigur pe mulți flămânzi, cari s'au trezit acum și cărorora le-a venit dor de muncă a c. m. Trec d'n partidul în care au fost, din sincera dorință de a munci, de a întrona o nouă ordine, așa pare că-și explică ei gestul.

Tocmai asta e nedumerirea mea. Oare acei, cari în partidul lor — unde glasul lor a avut destulă greutate — nu au avut cutezanța și tăria de a se ridica contra mijloacelor întrebunțate, contra turpitudinilor politice, contra tuturor greșelilor și abuzurilor, — ba chiar le-au patronat, — cari n'au cutezat de a arăta rănilor purulente ale organizației, ci printr-o diabolică plăcere, au lăsat infecția să-și urmeze cursul, acei cari n'au atâta autoritate morală, de a înfiera pe partizanii pătași și implicați în diferitele „afaceri”, având o purificare a cadrelor, și cari, printr-o complicitate tacită s'au raliat la actele acelor și s'au simțit bine în mijlocul lor, cari până acum nu știm să se fi realizat undeva și a căror energie s'a pierdut până acum cine știe unde și cum, în

jurul cărora se'ntinde *vidul marilor și curagioaselor acțiuni*, — au aceștia azi autoritatea cerută de a se erija în profesii și porte — parolii unei vremi ce va să vie?

Nu s'au văzut încă oameni, excepții le au fost rare și confirmă regula, cari ani dearându-l să fie trăit în ce a mai mare promiscuitate politică, fără curaj și demnitate, fără a promova unele mișcări de imediată realizare, fără să fi realizat ei personal ceva, când toate acestea să puteau face, dacă în ei exista adevărat *pastunea și dorința vie și neprecupețită a unor realizări și acțiuni* — și acum tam-nesam, li se pare că a sunat ceasul să se puie pe lucru.

De altfel, unul dintre „guvernamentali” lucra asidu noaptea și știu că manuia cu multă dibacie ciocanul, mistria și compasul francmasonic, fapt pentru care a fost „venerabilul” lojei din Deva.

Iată dară, cine sunt noii oameni ai noului regim. Șobolanii plecați din cluburi, pentru a *roade mai departe dintr'un ciolan nou*, din oamenii acelor spelunci — ce ar trebui desființate, cari se numesc „loji”, din naufragiați și aviatori politici, etc., etc., căci caracterizarea lor e lungă... dar, nici un om de adevărată acțiune.

De au acum curajul, să răspundă, să se explice de nu... vom reveni noi.

Victor Cola.

Muncitori!

Votați toți semnul steaua,



lista dlui Dr. PETRU GROZA, care muncind și el, dă de

lucru la sute de muncitori, ca și ei să poată trăi.

Nu vă lăsați ademiniți de cei ce vor răul țării noastre.

Muncitorii cumiți nu votează altă listă, decât numai lista cu semnul steaua.

Lista Partidului Poporului din județul Hunedoara.

Cameră, Luni, în 1 Iunie.

1. Dr. Petru Groza, proprietar, f. ministru, Deva.
2. Dr. Cornel Glava, fost deputat, Brad.
3. Petru Gușă, comerciant, Deva.
4. Dr. Victor Șuiaga, avocat și ziarist, Deva.
5. Atanasie Daju, fost deputat, Pui.
6. Adam Groza, fost senator, Băcia.
7. Miron Cranciova, econom, Aurel-Vlaicu.
8. Belea Miron, econom, Leșnic.
9. Dr. Cornel Moldovan, medic, Băița.

Senat, Joi, în 4 Iunie.

1. Ioan Ghișa, directorul „Crișenei”, Brad.
2. Dr. Vasile Antal, avocat, Pui.
3. Andron Bogdan, pr. Brad.

La Consiliile comunale, Sâmbătă, 6 Iun.

Ioan Sântimbrean învățător în Deva, fost revizor școlar al județului Hunedoara.

Toți oameni din județul nostru, cari ne cunosc și pe cari îi cunoaștem toți.

Semnul listei e steaua



Frați Țărani!

Dacă s'ar întâmpla ca, trepedușii zilelor de azi, văzând că le fuge pământul de sub picioare, să împiedece în ziua de alegeri, sau mai înainte, pe oamenii noștri, ca să nu mai poată lua legătură cu Dv.,

fiți deștepți. Nu vă lăsați ruși în nici o parte! Mergeți pe calea apucată, cu

bărbăție și curaj! Nu faceți șgomot și tãmbălău! Nu vă certați cu alții, cari poate nu vor fi cu noi! Lăsați-i în pustii! Ei vor suferi după prostia lor.

Un gând s'avem numai: Votăm cu toții steaua



Comemorarea lui Aurel Vlaicu la București

„Cercul Studenților Hunedoreni” din București, a luat frumoasa inițiativă de a comemora în Ziua Eroilor a acestui an, pe primul erou-român al văzduhului, pe Aurel Vlaicu.

Comemorarea a început la ora 9^{1/2} a. m. printr-o sedință festivă, ținută la Căminul Contacuzino, prezidată de președintele „Cercului Stud. Hunedoreni”, Dl ing. Titu Cărăbașiu. Au luat parte, pe lângă membrii cercului, o delegație de elevi dela liceul „Aurel Vlaicu” din capitală, sub conducerea dlui prof. I. Rădulescu — Horea; președ. „Tineretului Aviatic-Român”, Dl Șt. Maeri; președ. „Federației Cercurilor Stud. Ardelene”, Dl Tănăsescu I., președ. cercului Stud. „Țara Bârsei” Dl M. Modroiu și sub-locotenentii aviatori Suciu B. și Gavrilă I.

Primul a vorbit Dl ing. T. Cărăbașiu. D-sa, printr'un strălucit discurs, a evidențiat datorită studenților de a-și aminti măcar odată, din an în an, de Aurel Vlaicu, eroul ce întrușipează geniul Românilor, de acela care a fost fală plaiurilor hunedorene, din vremurile de restriște, de primul sol al Ardealului, trimis patriei libere pe calea văzduhului, de a depune o coroană de flori pe mormântul lui în semn de omagiu, păstrând câteva momente de reculegere sufletească.

Dl Cranciova L. Student în Drept și fiu al Bințișului lui Aurel Vlaicu, luând cuvântul, a relatat prin cuvinte alese, atât momentele de sbucium, cât și cele de bucurie sufletească prin care a trecut Aurel Vlaicu, pentru a ajunge la izbânda, ce prin moarte l-a făcut nemuritor.

Dl prof. I. Rădulescu-Horea, a vorbit în numele liceului ce poartă numele eroului comemorat, D-sa a terminat cuvântarea prin frumoasele cuvinte, „Ardealul să fie mândru, că l-a avut ca fiu.”

Au mai vorbit apoi, Dl Șt. Maeri, în numele „Tineretului Aviatic-Român”, Dl Tănăsescu I. în numele „Federației Cercurilor Studențești Ardelene” și Dl Al. Crăciun, student în filosofie și fost învățător în Bințiș (azi „Aurel Vlaicu.”)

Dl Cărăbașiu T. a mulțumit apoi tuturor invitaților, cari prin cuvintele lor au contribuit cu mult la punerea în adevărată lumină a aceluia ce a fost Aurel Vlaicu.

Dela Căminul Contacuzino, studenții împreună cu ceilalți invitați, au făcut un pelerinaj la mormântul lui Aurel Vlaicu, în cimitirul Belu-militar.

Pe acel mormânt, în care „Vulturul Carpaților” își doarme somnul de veci, studenții și elevii liceul „A. Vlaicu” au depus câte o frumoasă coroană de flori naturale, au promis în mod solemn că își vor face o datorie sfântă de a comemora an de an pe acela ce pentru gloria patriei, a căzut jertfă pe altarul ei.

spectator.

Circulară

trimisă de comitetul Central al Part. Poporului

Organizațiunile județene sunt rugate a lua următoarele dispozițiuni, pentru a ne garanta contra unor eventuale fraude ce s'ar încerca în zilele de votare:

1. Delegații și asistenții de la fiecare secție de vot vor trebui să-și facă o repartiție a timpului, astfel ca în permanență să se găsească în sala de vot cel puțin unul din ei, pe tot timpul cât va dura votarea. Așa dar, nu este nevoie ca să se găsească toți deodată în sală, ci să vie pe rând, cu schimbul, după o ordine mai dinainte stabilită.

De sigur că se va putea asigura și mai bine o riguroasă și eficace supraveghere, dacă acest serviciu s'ar putea face în înțelegere cu delegații și asistenții celorlalte partide de opoziție.

2. La fiecare secție de vot, după terminarea votării, se va cere conform articolului din legea electorală, o copie de pe situația în care s'a înscris numeric rezultatul obținut.

Acelaș lucru se va face și la biourile județene, cerându-se, conform articolului din legea electorală, o copie de pe tabloul în care este centralizat rezultatul obținut în întregul județ, înscriindu-se în el rezultatele obținute de la toate secțiile.

3. Toate abuzurile vor fi notate de cei cari le vor vedea personal și comunicate în scris, chiar a doua zi după fiecare alegere. Șefului organizațiunii, care, după terminarea tuturor alegerilor, va trimite Preșidenției Partidului un raport amănunțit asupra modului cum au decurs alegerile, sprijinit pe enumerare de fapte concrete.

La acest raport se va anexa și câte un exemplar din toate manifestele distribuite de candidații guvernamentali.

Ce sisteme de falsificare a votului poate să introducă Iorga și Argetoianu.

1. Depărtarea delegaților și asistenților în dimineața zilei de votare, îndeosebi de arestări.

2. În timpul pauzei de un ceas, la amiazi, să plece și președintele-judecător afară, rămânând numai jandarmii lângă urne.

3. Dacă judecătorul nu admite să plece, se va provoca un scandal de vre-un plăt, care răstoarnă urna, apoi intervin jandarmii și evacuează toată lumea și vre-o 20 minute urnele rămân nepăzite de nimeni.

4. Inlocuirea procesului-verbal, care constată numerotarea voturilor și care se trimite centrului, cu unul falsificat și dinainte întocmit.

5. Urne duble, cari le schimbă în decursul bătăilor puse la cale.

6. Introducerea în urne a buletinelor de votare false, dar în cantități mari, în timpul certelor și bătăilor.

7. Izolarea comunelor opoziționiste, pe motivul diferitelor morburii lipicioase.

8. Comunele opoziționiste se fixează la secții îndepărtate și nu se eliberează tuturor cărțile de alegător.

9. Schimbarea și detașarea judecătorilor.

Sunt tot atâtea mijloace pentru siluirea și falsificarea rezultatului votării, pe cari ministrul Argetoianu le va face fără nici o nerușinare.

Dar nimic ce se zidește pe minciună, nu are trăinicie și de aceea, chiar dacă va ieși guvernul la alegeri, totuși spurcăciunea, ce s'a făcut, îl va urmări sugrumându-l în câteva luni.

De aceea vă amintim de cuprinsul legii electorale și curajul civic și vă rugăm ca fiecare cetățean, dar mai ales delegații și asistenții listelor să fie cu ochii în patru și cu grijă la numerotare.

Altfel, semnul guvernului va învinge prin furturi de urne și alte fărădelegi, iar voi ve-ți intra din nou la jug și lângă copârșeu va vor cânta prohodul.

Frați țărani din Hunedoara

Frați țărani din Hunedoara,
Mi-s'a-aprins în suflet para,
Ca'nainte de votare
Să vă scriu eu o rugare;
Să m'ascultați și pe mine
Și eu cred că va fi bine.
Sunt un brav țaran, ce spune
Numai lucrurile bune;
Vr'o trei zile mai avem
Până mergem să votăm;
Mulți ne zic: „Votați cu roata“!
Alți zic: „Votați cu boata“!
Alți cu: „Doauă patrate“!
Dar cine-or fi și ăștia, frate?
De unde vin, căci noi mai știm,
Nici nu putem să gândim?!
Cum să le dăm votul, lor,
Când p'aici n'au pus picior?
Ce vreau dela noi, anume,
Domnii-aceștia de prin lume?
Noi nu votăm venițuri!
Cine-i Ritz, Vlassopol și-alții?
Roata ne-a călcat urât,
S'ntem sături până'ngât;
De liberali nu vorbim

De ei nici să n'auzim.
Domnu Iorga o fi el mare
Dar înjuru-i oameni n'are.
„C'o floare nu-i primăvară“
Și tot rău va fi în țară.
Domni ce-or mai condus, să-v'ie,
Cari n'au făcut mișelie.
Dr. Groza este al nostru
Care ne cunoaște rostu.
Niciodată nu-l uităm
Și cu el toți să votăm
El cunoaște tot amaru
Pe care-l duce plugaru;
Hai cu toți acum deodat'
Și să-l scoatem deputat.
Nu uitați, c'acela care
Vă scrie-această rugare,
Nu vrea ca să facă glume
Acum, când îi rău pe lume,
Ci vă zice la toți, frați
Votul pe steauă să-l dați!



V'am scris această scrisoare
Eu, Pătruți din Dealumare.

Informațiuni

— *Disolvarea Consiliului Județean.* Conform deciziunii minist. No. 3893 din 20 V. crt. Consiliul Județean s'a disolvat, (fără nici un regret din partea noastră, din contră ne bucurăm, că s'a pus capăt stării debandandei din județ) numindu-se o comisie interimară cu membrii: Dumitru Săcărea protopop Băița, Mircea Oprea Deva, Dr. Mircea Bejan avocat Hunedoara, Ioan Mărgineanu prof. Petroșani. Are cam prea multe funcții Dl protopop Săcărea, dar credem că fiind foarte introdus în toate (vorbă să-fie) va face ceva... nimic peste tot.

— *Publicațiune.* Se aduce la cunoștința publicului că, începând cu ziua de 15 Mai 1931 s'a schimbat orele de serviciu la oficiul postal Deva, după cum urmează: Prezentarea corespondentelor simple și recomandate, mandate și mesagerie dela ora 7—12 și 16—18, iar Duminecă și sărbătorile legale 8—11, telegrame dela ora 8—24 în toate zilele. Serviciul de cancelarie pentru totfelul de informațiuni și reclamațiuni dela ora 7—12,30 și 15—18, Luni, Marți și Vineri, iar Mercuri, Joi și Sâmbătă numai dela 9—12,30. Duminecă și sărbătorile legale serviciul de cancelarie este suspendat. — Diriginte: I. Pop Pucea.

— *Școlare.* Examenale particulare din sesiunea Iunie a. c., la liceul „Decabal“ din Deva, se vor începe în ziua de 3 Iunie. Elevii se vor prezenta în ziua de 2 Iunie pentru a solvi taxele. Direcțiunea.

— *Bătae politică.* Se aude, că Dl Dr. Valer Moldovean fost deputat și apoi subsecretar de stat în locul banditului Aurel Dobrescu, a fost puțin bine bătut în propagandă politică, în părțile Abrudului. Vor fi știind și cetățenii de ce și-au manifestat dragostea față de Dl deputat, tocmai în forma aceasta.

— *Publicațiune.* Se aduce la cunoștința publicului ordinul Direcțiunii Regionale PTT. Timișoara Nr. 11006 din 14 Mai 1931 adresat Oficiului PTT. Reședința Deva, după cum urmează: Dlui Diriginte al oficiului PTT Reședința Deva. Va rugăm să cunoașteți că Direcțiunea Generală PTT, cu Nr. 50838—931 a dispus transformarea oficiului de stat Hațeg în oficiu Autorizat și anume: pe 1 August 1931. Vă rugăm să cunoașteți că, pentru ocuparea funcțiunii de șef al oficiului se cer condițiunile publicate în buletinul PTT Nr. 22—929 pagina 887—888, iar cererile cu documentele urmează să fie înaintate mai târziu până la 15 Iunie 1931, în plic recomandat și adresat personal Dlui Director Regional PTT Timișoara. Diriginte I. Pop Pucea, Secretar Kardalus. Deva, la 19 Mai 1931.

Nou biou de arhitectură în Deva.

SCHUMANN RUDOLF

ARHITECT DIPLOMAT

a deschis în Deva, Strada Regele Carol No. 38 un biou de arhitectură unde se primesc spre executare următoarele lucrări:

clădirea de edificii și poduri, construcțiuni de beton armat, proiectări, transformări și reparări, cum și întocmirea de devize.

2-5

FOGEL RUDOLF

ciasnornicar reparator
Str. Regele Carol No. 2.

Cu praxa făcută la Viena.

Repar radical și constincios tot felul de
clasuri și bijuterii.

Bazarul „CORSO“

în zilele acestea și-a

mutat prăvalia

în edificiul Societații Bancare Rom.
Deva, Strada Regina Maria No. 17,
unde pe lângă prețuri extreme de reduse se pot găsi tot felul de jucării pentru copii și mărfuri de toaletă.